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Блок фізика. 

Завдання №2 «Двигун»

На відео ви бачите конструкцію та дію твердотільного теплового двигуна. Яка особливість його деталей та будови забезпечує роботу двигуна? (5 балів)
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ВАРІАНТ РОЗВЯЗКУ 
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Простий на вигляд пристрій має декілька важливих конструктивних особливостей на яких потрібно зупинитися. На фото можна побачити, що в конструкції є чотири блоки. Верхніх два блоки (1, 2), на відміну від нижніх (3, 4), з’єднані між собою через зубчасту передачу і рухаються тільки узгоджено. Оскільки кількість зубчиків шестерні блоку 1 більше ніж у 2, то він обертатиметься повільніше ніж 2 (менша частота обертання). Найважливішою частиною приладу є замкнена спіральна дротина, що проходить через всі блоки замикаючи конструкцію. Вона зроблена зі сплаву Ni-Ti (нікелід титану) який володіє ефектом пам’яті форми. При невисоких температурах дротина доволі м’яка та гнучка, її легко розтягнути. При нагріванні вона повертається до початкової форми (в даному випадку стискається до більш щільної форми, з малими просвітами між витками). Коли двигун опускають у посудину з холодною водою частину з блоком 3, а [image: image3.jpg]


в гарячу блок 4 то після початкового поштовху він починає рухатись. Частина спіралі в гарячій воді стискається і забезпечує сили діючі на блоки 1 та 2 напрямлені вниз, але оскільки блок 2 має виграш в силі (менша кількість зубчиків) він «перемагає» блок 1 і починає тягнути пружину в посудину з гарячою водою. В свою чергу блок 1, який обертатиметься в протилежну сторону, буде подавати пружинку в холодну воду, де вона з пониженням температури стає м’якшою і знову розтягнутою, бо частота обертання блоку 2 більша. Як тільки розтягнута частина перейде в гарячу воду – вона знову стискається і т.д. Цей рух буде тривати доки різниця температур в посудинах буде забезпечувати перетворення в нітиноловій пружині.















